

# “这样的好人，愿他一路走好”

青岛市民自发悼念好警察王健，战友们流泪追思



本报青岛4月19日讯(记者刘腾腾) 19日上午,在青岛市香港中路派出所,王健生前的战友和同事为他举行了一场追思会,不少受过王健帮助的市民也自发赶到派出所,悼念这位因救火牺牲的好民警。

19日上午,50多名民警聚集在香港中路派出所的会议室里,参加王健的追思会。会议室的主席台中央放着王健的遗像,遗像旁边是王健生前的警服,配枪还有学英语的笔记本等遗物。在会议室的墙壁上,同事们悬挂起了“战友王健我们怀念你”的条幅。

10时许,追思仪式开始。在集体默哀三分钟的时间里,寂静的哀悼现场不时传出低低的抽泣声,默哀结束,不少民警和群众都哭红了眼圈。

“王警官走了,我们来送送他。”追思会上,不少市民自发前来悼念好民警王健。“王警官真的很伟大,这样的好人,愿他一路走好。他的妻子也很了不起,能做出这么伟大的决定,主动捐献丈夫的眼角膜。愿她能坚强!”市民们说。

“好好的人,怎么突然说就没了。”王健生前的战友和同事至今都不能相信王健去世的消息。在他们印象里,王健工作时总是冲在最危险的第一线。香港中路派出所巡逻队指导员田守荣告诉记者,今年1月28日,他们派出所接到一起报警,因经济纠纷,两名持刀持枪的犯罪嫌疑人,在世纪大厦将一名公司职员捅伤。接警后,在附近巡逻的王健和另一名同事最先赶到现场,在电梯口将本欲逃跑的嫌疑人堵了个正着,成功将两名带着刀和仿真枪的嫌疑人制服。

面对需要帮助的市民时,王健都会热心相助。王健的同事张磊告诉记者,有一个冬天的晚上,突然下起大雪,派出所接到报警,由于路面泥泞,几辆车因打滑被堵在江苏路的坡上。“王健赶到时,现场已经有五六辆车被困,他就帮着将车一辆一辆地推了上去,等忙完了,他穿的衣服上全都是泥水。



19日,青岛市民自发前来悼念王健。 本报记者 刘腾腾 摄

往事追忆

## 点点回忆,说尽王健敬业事

在同事和辖区群众眼中,王健是个爱学习的热心肠

本报记者 刘腾腾

### 笔记本上 记满常用英语

追思会现场,记者在王健的遗物中看到一本记满了英文的笔记,上面用不同颜色的笔勾画着重点,每个单词都写得十分工整认真。

王健的同事杨祝云告诉记者,他们派出所辖区有很多外国人,为了在工作时可以与老外沟通,王健就主动学英语,成了个英语通。“去年夏天,有一名在青岛工作的外籍船员与朋友聚会后,发现自己的钱包丢了,回不了家,只好报警求助。”处警的民警英语不好,无法与对方沟通。王健听说后主动赶到现场,一番交流



王健生前学习英语的笔记本。 本报记者 刘腾腾 摄

后知道了原委,最终把这个老外送回了他的暂住处。

### 居民家漏水, 他帮助修好

“现在打110的,刑事案件少了,多半都是求助和纠纷。”王健的同事告诉

记者,王健在处理每一件市民求助时都十分认真。

“他经常在我们家附近巡逻,我们的大事小事都爱找他帮忙,真不敢相信他就这么走了。”市民孙女士哽咽着告诉记者,有一次,她邻居家没人,而厕所突然漏了水,污水顺着客厅,

溢到了楼道里。孙女士看见后赶紧报警求助。

在附近巡逻的王健马上赶到现场,打电话征得房主同意后,找来开锁公司开了门,并向周围邻居借来工具,二话不说冲进了散发阵阵臭味的厕所。“当时,又脏又臭的污水没过了他的脚脖子,但他没有犹豫,直接就进去了。过了一会,漏水的管道终于被他修理好了,但他身上弄得又臭又脏。”

去年冬天,一名年轻女子跳海轻生,正在附近巡逻的王健和同事赶到现场时,水已经漫过了女子的腰,当时风浪很大,海水很冷,但王健仍然跳进了海里,将轻生女子救了上来。

**青岛好民警  
王健**虽然已经离开了他的家人和同事,但他的音容笑貌以及做的每一件“小”事,都留存在人们的心中。在同事和他帮助过的市民眼中,王健是一个爱学习的热心肠。

第六届山东国际大众艺术节系列活动之一

## 2013第五届 中国书画名家精品博览交易会

主办单位: 山东省文学艺术界联合会 齐鲁晚报

承办单位: 齐鲁晚报书画院 齐鲁晚报天一国际会展有限公司

展览时间: 2013年8月1日—8月4日

展览地点: 济南舜耕国际会展中心

展品范围: 中国画、书法、油画、水彩画、艺术衍生品等

第五届中国书画名家精品博览交易会作为第六届山东国际大众艺术节系列活动之一,将借十艺节东风,为艺术家带来更为高层次的展示平台。本次展览首次启用济南舜耕会展中心上下两层展厅,总面积超过15000平米,一层、二层互动展出,个人主题展区、名家联展区与书画交易区三大板块将以丰富的内容、宏大的规模展现在广大观众面前!

继2012成功举办“学术·责任·市场——书画市场健康发展论坛”之后,此次展会期间还将再次举办论坛活动,为艺术产业发展进程提供理论支撑。

新浪微博: @山东齐鲁晚报书画院

欢迎各位艺术家、艺术机构、支持企业的踊跃参与!



**火爆招展中**